

riječka rijeka rijeka rijeka

Hrvatska udruga za odnose s javnošću

PRVI RIJEČKI CHEESE&WINE CLUB

RIJEKA ► U Rijeci je održan prvi Cheese & Wine Club kojeg organizira Hrvatska udruga za odnose s javnošću. Riječ je o druženju koje je prvenstveno namijenjeno članovima ove udruge, a zamisao je da se u opuštenoj atmosferi, uz degustaciju vina i sireva, ugosti neko poznato javno lice koja će podijeliti svoja poslovna i komunikacijska iskustva. Tako se riječko-istarska podružnica HUOJ-a odlučila da im gost bude Saša Cvetojević, poduzetnik s dugogodišnjim iskustvom u zdravstvenom sektoru, mobilnim telekomunikacijama i distribuciji robe široke potrošnje te stručnjak za start-up poduzeća.

Ocupljeni u riječkom klubu »Bačva« mogli su sami zaključiti zašto je Cvetojevića prije nekoliko godina HUOJ proglasio komunikatorom godine. Na opušten i zabavan način, u kojem nije nedostajalo pošalica i viceva, Cvetojević je prenio neka svoja poslovna, ali i životna iskustva i zapažanja. Poznat po tome da nema dlake na jeziku, Cvetojević je poručio da se sve može reći, naravno, ako se to želi

i zna izreći na pravi način. Ipak, priznao je i da za komunikaciju u Hrvatskoj treba govoriti barem nekoliko jezika – jedan s poduzetnicima, drugi s političarima, treći s državnom upravom i birokracijom, a četvrti za sve ostalo.

Na već klasično i pomalo otrcano pitanje o tome kako je zaradio svoj prvi milijun, Cvetojević se našalio kazavši da o tom baš i ne može dati nekakav konkretan i smislen odgovor, da mu bolje »leži« priča o tome kako taj zaradeni milijun upropasti, nadovezavši se odmah svojom pričom o uzimanju kredita u »švicarcima«. Mladim poduzetnicima i početnicima dao je i nekoliko savjeta. Među njima je i taj da ne kreću megalomanski već da za početak probaju s nekim manjim poslom koji neće zahtijevati velika ulaganja. Da se oslone samo na vlastite snage, pamet i »unutarnji glas«, kao i da se u startu ne gube u silnim planiranjima i projekcijama jer, poručio je, planovi često već drugi dan »ne drže vodu«.

(O. A.)



Predavanje Saše Cvetojevića u klubu »Bačva«

Niz tema na Danu novih tehnologija

PROMICANJE PRIMJENA DIGITALNIH TEHNOLOGIJA

RIJEKA ► Dan novih tehnologija - DaNTE, koji će se održati u srijedu 2. studenog s početkom u 10 sati u Gradskoj vijećnici Grada Rijeke, besplatan je za sve sudionike, a obradit će brojne teme. DaNTE koji se održava već 11. put najavili su pročelnik Zavoda za informatičku djelatnost Grada Rijeke Željko Jurić, voditeljica Službe za eUpravu Grada Rijeke Tatjana Perše, potpredsjednik Udruge MIPRO Jadranko Novak i Dijana Kačanski u ime Organizacijskog odbora skupa DaNTE.

Prva tema koja će biti obrađena govorit će o tehnološkim promjenama i značaju ICT industrije u nacionalnoj ekonomiji Hrvatske. Najviše pažnje zasigurno će izazvati tema o tome trebamo li kurikulumu reformu i želimo li je provesti, a o njoj će govoriti Vedran Mornar, s Fakulteta elektrotehnike i računarstva iz Zagreba. Na tu temu nastavlja se tema o strateškom projektu HGK o dualnom sustavu obrazovanja, o čemu će govoriti Željimir Kramarić potpredsjednik HGK za međunarodne poslove i EU. Predavanje će održati još Igor Grčić, Miroslav Vrankić, Zlatan Car, Pavao Pahljina, Davor Pasarić i Toma Babić. Skup DaNTE koji organiziraju Grad Rijeka – Zavod za informatičku djelatnost i ICT udruga MIPRO namijenjen je svima koje zanimaju nove tehnologije, a koje nisu samo informacijske i komunikacijske. Cilj skupa je promicanje sveobuhvatnih primjena digitalnih tehnologija kao ključnog elementa koji omogućuje društveni i ekonomski razvoj. (V. M.)



J. Novak, T. Perše, Ž. Jurić i D. Kačanski

ŽUPANIJSKA SKUPŠTINA POKRENUT POSTUPAK IZMJENA ŽU



Skupština je usvojila Strategiju razvoja turizma PGŽ-a do 2020. godine

Golf na Puntima Križa ujedinio gotovo sve stranke i vijećnike

Izmjene koje će omogućiti gradnju golf terena **Matalda na Puntima Križa** te proširenje ribogojilišta na otoku **Plavniku** podržala **34 vijećnika**, a samo su dva vijećnika bila **suzdržana** – mostovka **Ines Strenja Linić** te vijećnik **Akcije mladih Darjan Vuković**

Tihana TOMIČIĆ

RIJEKA ► Primorsko-goranska županija krenut će u izmjene Županijskog prostornog plana: 34 vijećnika podržala su izmjene koje će omogućiti gradnju golf terena Matalda na Puntima Križa te proširenje ribogojilišta na otoku Plavniku, a samo su dva vijećnika bila suzdržana – Mostovka Ines Strenja Linić te vijećnik Akcije mladih Darjan Vuković.

Skupština je projekt Matalda izglasala i kao projekt od izuzetnog značaja za Primorsko-goransku županiju, a jučerašnje odluke, kako je rečeno, samo su uvod u izmjene Županijskog prostornog plana jer se za svaku od lokacija još moraju izraditi dodatne studije utjecaja na okoliš i provesti javne rasprave.

Rasprava o golfu na Puntima Križa izazvala je burnu političku raspravu, no na kraju je Strenja Linić praktički ostala osamljena jer su projekt golfa podržali i HDZ i HNS i IDS i PGS, a svojim glasovima i većinski SDP. Kako je poznato, investitor gradnje golf terena na lokaciji Matalda na Puntima Križa na Cresu (administra-

tivno pod upravljanjem Grada Malog Lošinja) je grupa Jadranka Hoteli, koja je već puno ulagala u Lošinj i Čikat, promijenivši karakter turističke ponude Lošinja zadnjih godina. Sada žele graditi dva golf terena sa 18 rupa, što je preduvjet i za održavanje međunarodnih champion-shipa, a projekt uključuje i gradnju vila i hotela sa ukupno 1.300 kreveta na terenu površine preko 300 hektara. S obzirom da golf podrazumijeva ogromne količine vode za navodnjavanje, tvrtka koja je radila stručnu podlogu za Jadranka Hotele na temelju čega se traži izmjena Županijskog prostornog plana, argumentirala je da neće biti doticanja Vranskog jezera,

dok bi se javna, sanitarna voda koristila samo za smještajne kapacitete, dok bi se navodnjavanje obavljalo desaliniziranim morskom vodom.

Strenja Linić: Novi Srd

Ravnatelj Zavoda za prostorno uređenje Adam Butigan uvodno se pozvao na studiju tvrtke Urbing d.o.o. koja je izradila studiju društveno-ekonomski opravdanosti projekta, a napomenuo je da je riječ o projektu koji je dobio i potporu države kao projekt od nacionalnog značaja, no s obzirom da se državno povjerenstvo nije sastajalo od 2014. godine, zbog političkih (ne)prilika, na kraju je predloženo da Matalda postane projekt od županijskog zna-



Predstavnik Šumarskog fakulteta donijeli sunametnike potkornjake da bi zorno pokazali kako izgledaju

Potkornjak došao i na Skupštinu!

Potkornjak je došao i na Skupštinu! Predstavnik Šumarskog fakulteta donijeli su sa sobom na sjednicu nametnike potkornjake da bi zorno pokazali kako izgledaju i što čine smrekama u Gorskom kotaru, a oni su zajedno s kolegama iz Instituta za šumarstvo objasnili da se potkornjak proširio najviše zbog ledoloma, kad su stabla ostala oštećena što pogoduje nametnicima, te zbog blagih zima. Predstavnik Hrvatskim šuma obrazlagali su da oni čine što mogu, no Skupština je jednoglasno zahtijevala od države i državnih tvrtki te Minis-

tarstva poljoprivrede da utvrde rokove i aktere suzbijanja nametnika, te donesu precizan akcijski plan.

– Elementarnu nepogodu proglasio sam jer je to jedini način da se spriječi ovo nečinjenje institucija. Da su nadležni reagirali 2014. nakon ledoloma kako su trebali, ne bi danas imali problem. Osim toga, elementarna nepogoda znači da ćemo dobiti bar neka financijska sredstva za naknadu šteta, rekao je župan Komadina, zatraživši da država i Hrvatske šume suzbiju ovu katastrofu u Gorskom kotaru.

čaja. Butigan je rekao i kako se radi tek o pripremanju za izmjenu ŽPP-a, te da će svi inicijatori izmjena morati izraditi i detaljne studije utjecaja na okoliš za svoje projekte.

– Ono što je za nas najvažnije, jest da su projekt i ove zahtjeve Jadranke podržali i Gradsko vijeće Malog Lošinja i Gradsko vijeće Cres, rekao je Butigan. Cijelo vrijeme želimo povećati sezonalnost kvanerskog turizma, a golf može pomoći da sezona traje najmanje 9 mjeseci godišnje, dodao je. Istaknuo je i da projekt predviđa 110 stalno zaposlenih, što bi lokalnim budžetima donosilo oko 15 milijuna dodatnih poreznih prihoda godišnje.

Ines Strenja Linić u raspravi je citirala pismo koje je udruga Čovjek po mjeri otoka na čelu s Bojanom Genov poslala vijećnicima, te je kazala: – Ključno je kakav će utjecaj na prirodu imati novi golf tereni, a Punta Križa je jedno od najbogatijih mjesta prirodom na Mediteranu. Ovo je agresivni nasrtaj na otok, a nudi se tehnologija koja je zastarjela i napuštena u svijetu. Nemojmo se lagati, ovo je novi Srd, kazala je Strenja Linić, citirajući pismo u kojem stoji i da je tvrtka Jadranka »jedan od najvećih bespravni graditelja na Lošnju«.

Ona je rekla da je u postojećem planu lokacija za golf bila na Ustrinama, i to na maksimalno predviđenih sto hektara, te da Jadranka čini sve za svoj profit, a da Zakon o zaštiti okoliša nalaže da se najprije uvijek učine sve studije o utjecaju na okoliš iz predostrožnosti za ovakve projekte.

Međutim, svi drugi koji su raspravljali okomili su se na njezine navode: Dinko Beković (HDZ) rekao je kako su nema što negativno dodat nakon što su projekt podrža-

Podslivice, Pojice, Progon, Protove drage, Žakanj povremeno od 9.00 do 15.00; **Rijeka:** ► Brsečka, Bujska do k. br. 9, Liburnijska 5, Lovranska, Pulska 2-28, Vere Bratonje do k. br. 15 povremeno od 9.00 do 14.00

rijeka rijeka rijeka rijeka rijeka

NIJSKOG PROSTORNOG PLANA

Komadina Beakoviću: Mene tjerate u Remetinac, a one u katastru ne!

– Vi mene tjerate u Remetinac, a one u katastru što ne daju uporabnu dozvolu Marišćini nikako ne, rekao je župan Zlatko Komadina na aktualnom satu Dinku Beakoviću (HDZ) koji ga je ponovno pitao zašto se ne nagodi sa privatnim vlasnicima, nego umjesto toga vodi spor, zbog kojega država ne izdaje uporabnu dozvolu i pogon stoji.

– Zar da je sam odredim kome dati 70, a kome 300 kuna za kvadrat terena?! Za to bih u Remetincu završio! Pa naravno da će sud to odrediti, a ne ja, rekao je župan, koji misli da treba mijenjati zakon i odijeliti postupak izvlaštenja od obeštećenja privatnih vlasnika u projektima od nacionalnog značaja kakav je Marišćina, rekao je.



Zlatko Komadina

le lokalne vlasti Lošinja i Cres, te da napokon dolazi projekt koji će na otocima zaposljevati ljude i donijeti im spas s novim radnim mjestima. Zar ćemo upropastiti i ovu priliku, pa zašto smo ikad išta radili, zašto autoputeve, zašto industriju – uvijek su se devastirale neke šume i livade, zar da se vratimo u kameno doba, rekao je Beaković, kojemu je Strenja Linić odgovorila da govori u ime novog ministra turizma Garija Cappellija koji je dosad bio gradonačelnik Lošinja, a on je pak odgovorio da je to točno, da se s njim doista čuo, ali da nitko od otočana nije protiv projekta pa da nema razloga da Skupština bude.

Profit i demagogija

Beaković i Strenja Linić nastavili su polemiku kao da HDZ i Most nisu zajedno u novoj vladi, a ona mu je čak rekla i da govori u ime krupnog kapitala. Odgovorili su joj HNS-ovci, Cresanin Đanino Sučić i Miodrag Šarac, koji su rekli da je i normalno da se privatna tvrtka bori za profit, jer je sve drugo demagogija, ali i da Strenja Linić nije smjela javno citirati pismo udruge građana. »Tu je niz vrlo ozbiljnih optužbi, pa vas bi tvrtka Jadranka mogla i tužiti za klevete«, rekao je Sučić. Rekao je i kako Cres ima neusporedivo manje smještajnih kapaciteta od Krka, te da mu nije jasno zašto bi se itko bunio protiv daljnje turističke gradnje, a napomenuo je i da lokacija Matalda čini tek 0,7 posto površine Cres, pa stoga ne može biti riječi o devastaciji otoka. Osim toga, teren je na 50 godina u koncesiju dala Krčka biskupija, pa i to valjda govori o ozbiljnosti projekta, rekao je Sučić.

Klevete i laži

I Srđan Srdoč (IDS) podržao je projekt, a Franjo Butorac (PGS) pitao je objašnjenje je li tvrtka Jadranka doista tvrtka koja ne poštuje

zakone, ili Strenja Linić namjerno klevete. S obzirom da je ona ranije bila članica PGS-a, na vidjelo je izašao i njihov stari međusobni sukob te je Butorac za vijećnicu Mosta rekao da je ionako i ranije »strašno lagala i strašno ga razočarala« pa ne vidi zašto bi joj itko vjerovao sad.

Pročelnica za graditeljstvo Koraljka Vahtar Jurković objasnila je da prema njenim saznanjima Jadranka ima sve građevinske i uporabne dozvole te da nema saznanja o bilo kakvim prijavama za bespravnu gradnju, a kazala je i kako će investitor morati najprije još izraditi stratešku procjenu utjecaja na okoliš za šire područje, a potom i specifičnu studiju za samu lokaciju – znati, imat ćemo dvostruku sigurnost, kazala je pročelnica.

Protiv investitora

Na kraju je Miodrag Šarac (HNS) Strenji Linić poručio: – Prije sat vremena jednoglasno smo izglasali Strategiju razvoja turizma PGŽ, stalno govorimo o investicijama, a kad napokon imamo privatnog investitora, onda smo protiv? Meni to nije jasno. Pa da netko u Hrvatskoj poželi sagraditi Eiffelov toranj, mi bi valjda i protiv toga bili, rekao je.

Ines Strenja Linić na kraju je reterirala te je kazala da ona samo želi jamstva da se okoliš neće narušavati: »Nisam protiv, ali moramo imati sve studije«, kazala je. Franji Butorcu poručila je da će se na nju vjerojatno ljutiti dok je živ, no da mu ona tu ništa ne može pomoći, te je na kraju na glasanju bila suzdržana.

Drugi projekt za koji se traži izmjena ŽPP je ribogojšte na Plavniku, gdje je postojeći koncesionar Labrax Adria već premašio uzgoj od 200 tona bijele ribe godišnje, te traži širenje područja koncesije.

Prije toga, Skupština je usvojila Strategiju razvoja turizma PGŽ-a do 2020. godine.

GRADONAČELNIK NAJAVIO Za nove prometnice osigurano 45 milijuna

Kreće rekonstrukcija raskrižja Osječke i Škurinjske drage

Riječ je o opsežnom zahvatu koji predviđa izgradnju još jednog prometnog traka kako bi se ubrzala protočnost prometa. Raskrižje će biti semaforizirano novim semaforima, a postaviti će se nova rasvjeta s led rasvjetnim tijelima

RIJEKA ► Grad Rijeka uložiti će u izgradnju niza gradskih prometnica koje bi se trebale početi graditi do kraja ove godine oko 45 milijuna kuna, a jedna od investicija koja će prva krenuti je rekonstrukcija raskrižja Osječke ulice i Škurinjske drage.

– Riječ je o opsežnom zahvatu koji predviđa izgradnju još jednog prometnog traka kako bi se ubrzala protočnost prometa. Raskrižje će biti semaforizirano novim semaforima, a postaviti će se nova rasvjeta s led rasvjetnim tijelima. Uspjeli smo dobiti dva milijuna kuna putem nacionalnog programa sigurnosti cestovnog prometa, a ukupni troškovi iznose oko šest milijuna kuna. Očekujemo da će radovi biti gotovi do kraja travnja sljedeće godine. Uskoro bi trebali krenuti radovi kojima će se u funkciju staviti pothodnik na Diraču kako bi se taj dio grada novom prometnicom spojio s Martinkovcem. Investicija je vrijedna oko četiri milijuna kuna, a završetak se očekuje također u travnju 2017. godine. Očekuje nas izgradnja duge očekivane ceste koja će povezati Škurinje i Drenovski put, a graditi će se od vrha Ulice Ive Lole Ribara i ići će preko Boka. Vrijednost radova je oko 6,6 milijuna kuna, a rok za realizaciju je sedam mjeseci. Već je počela izgradnja nove prometnice na Martinkovcu koja je preduvjet stambene izgradnje, kako stanova iz programa društveno poticane izgradnje, tako i sta-



Uskoro će se u funkciju staviti pothodnik na Diraču kako bi se taj dio grada novom prometnicom spojio s Martinkovcem

“Dokazali smo da projekt Riječke aglomeracije nije samo skup lijepih želja, ali i da nisu bili opravdani strahovi da će Rijeka progutati okolne gradove i općine

Vojko Obersnel

nova privatnih investitora. Cijena je oko 19 milijuna kuna, a vjerujemo da će sve biti gotovo do kraja ove ili početkom sljedeće godine, najavio je riječki gradonačelnik Vojko Obersnel. Dodao je da bi se sljedeće godine trebao graditi pristup radnoj zoni Bodulovo, nova prometnica uz stadion na

Rujevici, nastaviti izgradnja Sveučilišne avenije kako bi se ona spojila na cestu prema Orehovici.

Obersnel je najavio da će početkom studenoga ove godine početi uređenje Pavlinskog trga i dijela Ulice Janeza Trdine za što je osigurano oko pet milijuna kuna.

– U potpunosti će se zamijeniti infrastruktura, investiti popločenje trga kao što je to već učinjeno s nizom drugih trgova u Starom gradu. Budući da je na Pavlinskom trgu dosta stabala crnike i primorskog hrasta, ona ne samo da će se sačuvati, već će se posaditi nova. Predviđena je i izgradnja malog igrališta za djecu. Ulica Janeza Trdine urediti će se sve do Trga pul

Vele crikve. Radovi bi trebali završiti do travnja sljedeće godine i nadamo se da će tako biti. Tijekom izvođenja predviđen je konzervatorski nadzor pa to može usporiti dinamiku, ali vjerujemo da će do sezone otvaranja terasa biti sve gotovo. Novi gradski park graditi će se u Ulici Pomerio, točnije proširiti će se postojeći park od Ulice Pomerio do Ulice Ive Marinkovića pa će nova površina biti trostruko veća – rekao je Obersnel.

Riječki gradonačelnik još se jednom osvrnuo na sredstva koja se očekuju zbog stvaranja Riječke aglomeracije, a riječ je o više od 50 milijuna eura.

– Dokazali smo da taj projekt nije samo skup lijepih želja, ali i da nisu bili opravdani strahovi da će Rijeka progutati okolne gradove i općine. U završnim smo aktivnostima koje treba odrediti kako bi bio gotov akcijski plan za financiranje, a nakon što prođemo valuaciju, očekujemo sredstva za projekte kao što su revitalizacija turističkih zanimljivosti, uređenje zone Benčić, otvaranja niza startupova, obnovu voznog parka Autotroleja, obnovu postojećega sustava toplinarstva. Od tih 50 milijuna eura moramo osigurati 17,5 milijuna eura vlastitih prihoda. Nadam se da nova porezna reforma neće ići na teret lokalne i regionalne samouprave koje su i do sada bile žrtve izmjena poreznih zakona za raznih vlada – zaključio je Obersnel.

D. CUPAČ

AKCIJA MLADIH I LABURISTI Odgovornost zbog ekološkog incidenta

Kaznene prijave protiv Ine

RIJEKA ► Županijski vijećnici Akcije mladih i Laburista, Darjan Buković i David Bregovac, najavili su podizanje kaznene prijave protiv Ine zbog onečišćenja mora u Kostreni, ispred Rafinerije nafte Rijeka, u svibnju ove godine.

Tada je u more istekla veća količina crne zauljene tekućine, za koju je Ina tvrdila kako je riječ o lož ulju zaostalim u odvodnim cijevima, zagadivši more i obalni pojas od rafinerije do lučice na Urinju i dalje niz obalu. Sanacija je potrajala danima, a

Buković i Bregovac podsjećaju kako za ovaj ekološki incident nitko nije odgovarao.

Vijećnici su prije održavanja sjednice Županijske skupštine objavili kako će od župana Zlatka Komadine i županijskih tijela zahtijevati podizanje kaznene prijave protiv Ine, a u suptrotnom, prijavu namjeravaju podići sami.

– Podsjećamo vrh županijske vlasti na incident u Kostreni, nakon kojeg niti jedna od nadležnih institucija nije poduzela – ništa. Sve relevantne činjenice su utvrde-

ne, zna se tko je zagadio more i obalu, a da na kraju nitko nije kazneno prijavljen. Sasstavili smo kaznenu prijavu koju ćemo predati županu i apeliramo da je on podnese, kao i na Županijsku skupštinu, da preuzmu odgovornost da se ovo kazneno djelo sankcionira. I župan i članovi skupštine dužni su čuvati okoliš i zdravlje građana te tražimo da izvrše pritisak na Državno odvjetništvo koje također ništa nije poduzelo po pitanju zagađenja.

Na podizanje kaznene prijave dvojica vijećnika su se,



Buković i Bregovac

kažu, odlučila jer žele pokazati da u PGŽ mora vladati red i zakon, a ne samovolja.

– U ovakvim situacijama treba kazneno goniti i novčano kažnjavati odgovorne, kako bi vlasnik Rafinerije, shvatio da će mu biti isplativije uložiti novac u njenu obnovu i modernizaciju, nego stalno plaćati visoke kazne, zaključio je Bregovac. (M. Gl.)